

实干争先 担当进取 努力为实现“两个先行”贡献湖州政法力量

湖州市委副书记、政法委书记 蔡旭昶

省第十五次党代会是在我省迈入高水平全面建设社会主义现代化、高质量发展建设共同富裕示范区新征程的历史节点上，召开的一次具有时代性、全局性、开创性意义的重要会议。省委书记袁家军所作的工作报告立意高远、内涵丰富，通篇彰显了忠诚核心的政治自觉、纲举目张的战略思维、探路先行的时代担当，以民为本的质朴情怀、变革重塑的创新精神，是一个举旗定向、顺应期盼、催人奋进的好报告。报告明确提出“高水平推进平安浙江法治浙江建设，打造全过程人民民主实践高地”“着力建设更高水平的平安浙江法治浙江”等要求，充分体现了省委对政法工作的高度重视、厚望期许，为湖州进一步做好政法工作指明了前进方向、注入了强大动力、提供了根本遵循、明确了行动指南。

下一步，我们将坚决把学习贯彻省党代会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务，结合“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践，以奋勇担当作答、靠攻坚克难发言、凭工作成效交卷，推动党代会各项目部署在湖州落地生根、结出硕果，高水平建设生态文明典范城市，努力为实现“两个先行”开门红提供政法保障、作出应有贡献。

1、努力在除险保安中护航发展。报告明确提出，要在“高质量发展中”奋力推进“两个先行”。我们将统筹好发展与安全、稳与进的关系，牢固树立“平安法治是最好的营商环境”理念，坚持“发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享”，在除险保安中护航发展。

“环境”的理念，坚持以大概率思维应对小概率事件，坚决消除各种“物的不安全状态、人的不安全行为、环境的不安全因素和管理上的漏洞”。紧紧围绕平安护航党的二十大工作主线，迭代完善风险闭环管控大平安机制，扎实推进除险保安，常态化开展疫情防控和扫黑除恶斗争，持续巩固信访积案攻坚清零成果，奋力冲刺平安湖州“十六连冠”，高水平打造平安中国示范区的先行区，努力以湖州一域之稳为助推浙江“两个先行”贡献力量、彰显作为。

2、努力在创新治理中勇攀高峰。我们将主动对标对表，拉高工作标杆，在全省坐标中持续放大湖州社会治理创新优势，努力争当高地中的高峰。积极开展市域社会治理现代化试点城市争创行动，坚持和发展新时代“枫桥经验”，持续总结深化乡村治理“余村经验”、“两防”工作理念、青少年心理健康护航热线等经验做法，让更多的“点上盆景”变为“面上风景”。坚持以数字化改革为牵引，扎实推进平安风险预警预测防控应用和执法司法信息共享两大省级试点建设，迭代升级打防电诈一体化、“法护两山”等应用场景，谋划推出一批护航共同富裕“一件事”改革“小切口”多跨协同场景应用，力争在全省拿出更多具有湖州辨识度的“硬核”成果。

3、努力在法治引领中保障先行。深入践行习近平法治思想，持续强化法治保障规范引领作用，不断擦亮“家本

故里·法治湖州”工作品牌，努力打造法治中国示范区的先行区。全力打造法治化营商环境最优市，依法保护各类市场主体产权和合法权益，为加快建设“低水平创业之城、高品质生活之城”贡献法治力量。深入开展“法助共富、法护平安”专项行动，全面实施法治保障共富“八大行动”，积极探索富民、惠民、安民法治路径。创新探索法治湖州指数体系，加快推进执法司法责任体系建设，聚力推进八个多跨制度建设，努力让人民群众在每一项法律制度、每一个执法决定、每一宗司法案件中都感受到公平正义。紧盯群众“急难愁盼”和“关键小事”，深化公共法律服务质效提升三年行动，全面加强“共享法庭”建设，努力提供更多样化、多层次、多方面的执法司法产品，让老百姓既感受到法治的“力量”，更感受到法治的“温度”。

扛起政法担当 护航“两个先行”
政法领导干部学习贯彻
省第十五次党代会精神系列访谈

“玉琮杯” 廉洁文化周来了

本报记者 黄蓓雯 通讯员 洪涛

本报讯 7月11日，杭州市余杭区“玉琮杯”廉洁文化周活动在径山拉开序幕。

启动仪式上，余杭区廉洁文化周站点地图正式上线。作为第一站的余杭径山有何优势？近年来，径山镇作为全省首批未来乡村建设试点，通过打造以小古城村“廉心共富”、径山村“廉茶共富”、前溪村“廉禾共富”等子品牌为代表的共富“廉”盟镇域品牌，形成了颇具地方特色的廉洁文化“径山经验”。该镇将紧紧围绕“清廉让余杭更美好”主题，全面展现清廉余杭建设丰富成果。

现场还举行了“玉琮杯”清风剧场揭牌仪式。源自良渚的玉琮自古象征着忠正廉洁的高贵品格，“玉琮杯”清廉微电影微视频大赛已经成为具有浙江鲜明辨识度的全国性廉洁文化品牌。眼下，第四届“玉琮杯”清廉微电影微视频大赛以“奋进新征程、廉心向未来”为主题，已向全国发出征集令。此次活动中，径山镇综合性文体活动中心被大赛组委会授予“玉琮杯”清风剧场，成为“玉琮杯”廉洁文化传播的又一重要展示窗口。当天，大型廉政题材剧目滑稽戏《清清白白》在这里播放，以“戏”话廉、借“戏”传廉。

本次活动将持续至7月15日，分别在余杭区仓前街道、仁和街道、黄湖镇、鸬鸟镇等处举办历届“玉琮杯”微电影微视频大赛优秀作品展播、区纪委监委年轻干部“清风训练营”第二期“清风论坛”、余杭区首条清风专线开通、仁和于谦清廉文化陈列馆、“梨廉”文化馆开馆仪式等系列活动。



追回被盗古石器

近日，临海市公安局小芝派出所抓获专门盗窃古石器（石墩、石槽、石窗、石锁）的嫌疑人蔡某，并追回被盗古石器。蔡某于当天凌晨盗窃了小芝周边乡镇群众的19个古石器，总重量超过1吨。目前蔡某已被刑事拘留。通讯员 金亦 摄

卸下“洪荒之力”的傅园慧 拿出体育精神当起反邪教志愿者

本报记者 胡宗昊 文 陈立波 摄

本报讯 “反邪同行，平安护‘杭’”杭州市反邪教宣传月启动仪式上，游泳世界冠军傅园慧以“反邪教志愿者”的身份，上台宣读了《反邪教倡议书》。

近一米八的个头，皮肤白净，手臂修长；戴着圆框眼镜，穿着黑色短袖上衣，裤腿上还绣着戴墨镜的小老虎……卸下“洪荒之力”的傅园慧，看起来是个利落又可爱的邻家姑娘。

作为世界冠军，傅园慧有过高光时刻，也曾经历低谷。在她的微博置顶里，她用长篇文字记录了自己在里约奥运会前的备战时光，那段“跌倒那么多次”，最终成为“全新的我”的涅槃之旅。她常反省、常总结，常在微博上发表一些正能量文字，网友爱看，还给她起了个“泳坛散文家”的称号。对此，傅园慧说：“我也是想通过这种方式，让大家可以保持向上的心态，以更积极的状态更好地面对生活。”

因为养伤，傅园慧如今有了些闲暇，她看书、旅行，并投身在她热爱的公益事业上。公益的种子早已在傅园慧的心里生根发芽，她告诉记者，在很早之前，她就有了“要尽可能地去帮助别人”的想法，“所以，只要和公益事业相关的，我都尽可能地参与”。

“我觉得体育与公益之间，有一种精神力量的联系。”傅园慧说，希望能够用体育精神中积极向上、永不退缩的力量去帮助有需要的人。2015年以来，她积极参与关爱“小候鸟”活动，担任了“红丝带健康大使”，还与父亲傅春昇一起受邀成为了杭州市禁毒形象大使。

如今，她又多了一个新身份——反邪教志愿者。“邪教组织宣



扬迷信、反对科学、愚弄大众……”傅园慧声音洪亮，宣传起反邪教知识来特别具有感染力。她告诉记者，对于邪教，她深恶痛绝，“邪教组织让原本好端端的家庭支离破碎，我感觉即愤怒又心痛”。

“要认清邪教、远离邪教，离不开自身素质的提高，更离不开社会上的反邪教宣传教育。希望可以通过自己的影响力，将反邪教意识传递给大家，让大家提高警惕。”对于反邪教志愿者这个新身份，傅园慧表示很期待，“我也会通过这个身份，为平安浙江、法治浙江建设添砖加瓦，一起构筑全社会反邪教的铜墙铁壁。”

“让我们行动起来，坚决对邪教说‘不’！”最后这个“不”字，傅园慧说得格外铿锵有力。



本报职业道德监督电话:0571-85310013